
 

N i e d e r s c h r i f t  Nr. 4/2025 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Hasel 

am 07.04.2025 

 

Beginn: 19.00 Uhr        Ende: 19.50 Uhr 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:   Bürgermeister Frank-Michael Littwin 
 
2. Gemeinderäte:   Matthias Feucht 

Thomas Herrmann 
Klaus Ingelfinger 
Christian Jost 
Sybille Matzner 
Dr. Andreas Raimann 
Christian Rooks 
Peter Schalajda 
Stefan Suhr 
Holger Trefzer 
 

3. Schriftführer/in:   Horst Weiß, Verwaltungsbeamter 
4. Urkundspersonen:  Stefan Suhr, Holger Trefzer 
5. Presse    Herr Wolfgang Grether; MT 

Herr Edgar Steinfelder, BZ 
 

1. Bürgerfragestunde 
 
Keine Anfragen 
 

2. Genehmigung des GR-Protokolls der öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll der Sitzung vom 24.03.2025  

 
3. Auftragsvergabe zur fachlichen Begleitung bei der Behebung der Bean-

standungen der Rechtsaufsicht zur Eröffnungsbilanz 
 

Der Vorsitzende nimmt Bezug auf die Vorlage. Anschließend erläutert Kämmerer 
Weiß die einzelnen Positionen des Angebotes und verweist insbesondere darauf, 
dass im Angebot auch zweitägige Schulungskosten für die Kassenmitarbeiterin ent-
halten sind. Die Schulung soll dazu dienen, künftig externe Vergaben für die Vorbe-
reitung zur Erstellung der Jahresabschlüsse einsparen zu können. 
 
Nach der Beantwortung von Fragen fasst der Gemeinderat mit zwei Enthaltungen fol-
genden Beschluss. 

 
Das Einvernehmen zur Annahme des Angebots der Firma Kombedis aus Gön-
nersdorf vom 22.03.2025 mit einem Umfang bis 10.000 € wird erteilt.  
 

Die Verwaltung wird beauftragt mit der im Jahre 2016 zur Unterstützung der Erstel-
lung der Eröffnungsbilanz beauftragten Firma Allevo Kontakt aufzunehmen um 



abzuklären, inwieweit die erforderlichen Korrekturen in deren Bereich fallen, um dann 
diese für die Gemeinde kostenneutral zu beheben. 

 
4. Auftragsvergabe zur Instandsetzung „Fahrzeug Typ Unimog“ 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage und beantwortet Fragen des Gremiums. Unter 
Bezugnahme auf die Erläuterungen des Vorsitzenden mahnt Gemeinderat Suhr er-
neut die Erstellung eines Fahrzeugnutzungskonzeptes für den Bauhof an. 

 
Der Gemeinderat fasst einstimmig folgenden Beschluss: 

 
Der Auftragsvergabe an Herrn Reinhard Zimmermann zur Instandsetzung des 
Unimog über 17.850 € Brutto wird zugestimmt. 

 
5. Nachtabschaltung Straßenbeleuchtung 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. Nach umfangreicher Diskussion im Gremium 
fasst der Gemeinderat mit SIEBEN Ja, DREI Enthaltungen und EINER Nein Stimme 
folgenden Beschluss: 

 
Die Straßenbeleuchtung wird im Zeitfenster von 01.00 bis 04.00 Uhr, während der 
jeweiligen Zeitumstellung auf Sommerzeit, abgeschaltet. 

 
6. Verabschiedung einer Ehrungsrichtlinie der Gemeinde Hasel 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage und beantwortet Fragen des Gremiums. Nach 
umfangreicher Diskussion insbesondere zur Ehrungsform der zweiten Stufe stellt der 
Vorsitzende die Richtlinie zur Abstimmung. 

 
Zur Entscheidung, ob die Ehrung in der zweiten Ehrungsstufe mittels Bürgerehrenna-
del oder Bürgermedaille erfolgen soll, legt sich das Gremium mit SECHS Ja Stimmen 
auf die Bürgerehrennadel fest. Auf die Bürgermedaille entfielen FÜNF Ja Stimmen. 
 
Sodann fasste der Gemeinderat einstimmig folgenden Beschluss: 
 

Die Ehrungsrichtlinie wird in Fassung des Entwurfs der Variante A (Anlage 1). 
beschlossen. 

 
7. Bekanntgabe 

 
a) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Baugenehmigung für die Glashütter 

Straße 28 eingegangen ist. 
b) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass am Sonntag, 13. April um 17.00 Uhr die 

Höhlensaison eröffnet wird. 
c) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Aufzug im Rathaus eine neue Notruf-

vorrichtung hat und wieder in Betrieb ist. 
 
8. Anfragen 

 
Gemeinderat Feucht erkundet sich nach dem Stand der Notstromversorgung Rat-
haus Hasel. Der Vorsitzende berichtet, dass das 2 Angebot immer noch nicht ein-
getroffen sei. 
 
Gemeinderat Schalajda möchte wissen, was es mit der Edelstahlabdeckung an der 
Radonabsauganlage an der Rathauszufahrt auf sich hat. Der Vorsitzende berichtet, 



dass dies dem Schutz vor Vandalismus und auch dem Hochwasserschutz dient. 
 
Gemeinderat Raimann erkundet sich nach dem Stand Ausbau Kindergarten Unter-
geschoss. Der Vorsitzende berichtet, dass es keine neuen Informationen gibt. 
 
Gemeinderat Schalajda erkundigt sich nach dem Schlussbericht des Gemeinde-
entwicklungskonzepts Hasel 2040. Der Vorsitzende sagt Rückfrage beim Verant-
wortlichen zu. 
 
 
 
 

 
______________        __________________ 
Schriftführer         Urkundsperson 
 
 
 
 
______________        __________________ 
Vorsitzender         Urkundsperson 


